



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 04.02.016.007.001
Αρ. Τηλ.: 22402300
Αρ. Φαξ: 22480505
e-mail: info@cyearn.pi.ac.cy



ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΚΥΠΡΟΥ
2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

1^η Φεβρουαρίου 2024

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Θέμα: Συμμετοχή σε δράσεις που οργανώνονται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ Teacher Academies «Teaching Sustainability: Content, Competences & Approaches for Europe's pre- and in-service teachers (TAP-TS)»

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, ενημερώνεστε ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο συμμετέχει ως εταίρος στο έργο Erasmus+ Teacher Academies Teaching Sustainability: Content, Competences & Approaches for Europe's pre- and in-service teachers (TAP-TS).

Το έργο στοχεύει στα ακόλουθα:

1. Βελτίωση των πολιτικών και πρακτικών για την εκπαίδευση εκπαιδευτικών στην Ευρώπη
2. Ενδυνάμωση της ευρωπαϊκής διάστασης στην εκπαίδευση των εκπαιδευτικών
3. Ανάπτυξη και εφαρμογή διαφορετικών μοντέλων για την επαγγελματική ανάπτυξη και μάθηση των εκπαιδευτικών (διαδικτυακά, διά ζώσης, υβριδικά) μέσω ευρωπαϊκής συνεργασίας
4. Ανάπτυξη αειφόρου συνεργασίας μεταξύ των φορέων που επηρεάζουν την ποιότητα της εκπαίδευσης στην υιοθέτηση πολιτικών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Στο πλαίσιο του έργου σχεδιάζεται και εφαρμόζεται εκπαιδευτικό υλικό και αντίστοιχες υποστηρικτικές παιδαγωγικές προσεγγίσεις για ποικίλες πτυχές της εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα και την αειφορία, τα οποία στο τέλος του έργου θα είναι διαθέσιμα τόσο για χρήση σε σχολικές τάξεις όσο και για την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών.

Παράλληλα, το έργο περιλαμβάνει και δράσεις επαγγελματικής μάθησης των εκπαιδευτικών, οι οποίες προσφέρονται διαδικτυακά, διά ζώσης και υβριδικά. Συγκεκριμένα προσφέρονται:

- **Διαδικτυακά εργαστήρια (Online Workshops – OW).** Αξιοποιούν σύγχρονες μεθόδους ψηφιακής μάθησης για να εμπλέξουν τους/τις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες σε θέματα και μεθόδους της εκπαίδευσης για τη βιωσιμότητα και την αειφορία και στην κοινότητα πρακτικής του TAP-TS. Απευθύνονται κυρίως σε εκπαιδευτικούς που λόγω των συνθηκών ή/και της περιοχής στην οποία διαμένουν δεν είναι σε θέση να συμμετάσχουν στις υπόλοιπες δραστηριότητες του έργου.
- **Δράσεις ενεργού μάθησης (Active Learning Events - ALE).** Αποτελούν μια σειρά σύντομων υβριδικών μαθημάτων που είναι ανοικτές σε συμμετέχοντες/συμμετέχουσες από την αρχική ή/και συνεχιζόμενη εκπαίδευση εκπαιδευτικών στις χώρες των βασικών εταίρων του έργου και των συνδεδεμένων εταίρων τους. Οι διαδικτυακές δραστηριότητες που γίνονται εξ αποστάσεως διαμορφώνουν κοινό θεωρητικό υπόβαθρο, επιτρέπουν την ανταλλαγή εμπειριών και προωθούν καινοτόμες διδακτικές έννοιες που πρέπει να δοκιμαστούν και να αξιολογηθούν στο σχολείο. Η διαδικτυακή φάση κάθε δράσης ενεργού



μάθησης συνδέεται με ένα τριήμερο διά ζώσης εργαστήριο για περαιτέρω εμπλοκή, προβληματισμό και βελτιστοποίηση, που φιλοξενείται σε έναν από τους οργανισμούς που συμμετέχει στο έργο TAP-TS.

- **Εαρινά/Θερινά σχολεία (Spring/Summer Schools).** Αποτελούν πενήνθερα διά ζώσης προγράμματα τα οποία είναι ανοιχτά σε συμμετέχοντες/συμμετέχουσες από την αρχική ή/και συνεχιζόμενη εκπαίδευση εκπαιδευτικών στις χώρες των βασικών εταίρων του έργου και των συνδεδεμένων εταίρων τους, που επιθυμούν να εμβαθύνουν και να εδραιώσουν τις ικανότητές τους στη Εκπαίδευση για τη Βιωσιμότητα και την Αειφορία. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων αυτών των διά ζώσης επιμορφωτικών δράσεων, οι εκπαιδευτικοί καλούνται να παρουσιάσουν το δικό τους υλικό, και να αλληλεπιδράσουν με το υλικό που παράγεται στο πλαίσιο του έργου. Κατά τη διάρκεια μιας περίπου εβδομάδας, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μοιράζονται τις εμπειρίες τους μέσα από διαφορετικά θεματικά εργαστήρια που σχετίζονται με την Εκπαίδευση για την Αειφορία. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μοιράζονται διαφορετικές επαγγελματικές εμπειρίες και παρέχουν ανατροφοδότηση για το πώς τα υλικά που παράγονται στο έργο μπορούν να ενταχθούν στο συγκεκριμένο πλαίσιο της δικής τους πρακτικής, για να δοκιμαστούν περαιτέρω και να αξιολογηθούν στις τάξεις τους στη συνέχεια.

Συνοπτικά, οι δράσεις που προγραμματίζονται για τη σχολική χρονιά 2023-2024 παρουσιάζονται στον πιο κάτω πίνακα:

Είδος δράσης	Ημερομηνίες διεξαγωγής	Μορφή δράσης	Βαθμίδες
Διαδικτυακό εργαστήριο (Online Workshop – OW)	10-17 Απριλίου 2024	Διαδικτυακά	Δημοτική και Μέση Εκπαίδευση
Δράση ενεργού μάθησης (Active Learning Event - ALE)	4 Μαρτίου – 22 Απριλίου 2024	Διαδικτυακά και διά ζώσης (3 μέρες, Δρέσδη, Γερμανία)	Μέση Εκπαίδευση
Δράση ενεργού μάθησης (Active Learning Event - ALE)	22 Απριλίου – 24 Μαΐου 2024	Διαδικτυακά και διά ζώσης (3 μέρες, Σανταρέμ, Πορτογαλία)	Δημοτική Εκπαίδευση
Εαρινό/θερινό σχολείο (Spring/Summer Schools)	2-6 Απριλίου 2024	Διά ζώσης (5 μέρες, Λευκωσία, Κύπρος)	Δημοτική Εκπαίδευση

Λεπτομέρειες για τις δράσεις και την περίοδο υποβολής αίτησης συμμετοχής σε κάθε δράση, καθώς και ο σύνδεσμος για κάθε δήλωση συμμετοχής (θα) υπάρχουν στην ιστοσελίδα του έργου <https://tap-ts.eu/?redirect=0>.

— Για το εαρινό/θερινό σχολείο στην Κύπρο ειδικότερα, επισυνάπτεται σχετική αφίσα.